



习近平向第四届中国-阿拉伯国家广播电视合作论坛致贺信

新华社北京10月17日电 第四届中国-阿拉伯国家广播电视合作论坛17日在浙江杭州举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,去年7月,我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系,中阿友好合作进入历史新阶段。希望中阿双方携手努力,推动媒体融合发展,打造智慧广电媒体,发展智慧广电网络,为增进中阿民心相通、推动中阿战略伙伴关系发展作出更大贡献。

展、面向未来的中阿战略伙伴关系,中阿友好合作进入历史新阶段。希望中阿双方携手努力,推动媒体融合发展,打造智慧广电媒体,发展智慧广电网络,为增进中阿民心相通、推动中阿战略伙伴关系发展作出更大贡献。

中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议在京举行

习近平亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表

会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话

新华社北京10月16日电 (记者 张晓松、罗争光) 中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议16日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表,向他们表示衷心感谢和诚挚问候,对他们在工作中取得的优异成绩给予充分肯定,勉励大家奋发有为、再立新功。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

16日上午,人民大会堂北大厅华灯璀璨、气氛热烈。10时许,习近平等来到会场,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、不时交谈,并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平指出,这次庆祝活动是国之大事,气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融,充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就,有力彰显了国威军威,极大振奋了民族精神,广泛激发了各方面力量。庆祝活动是在第一个百年即将到来之际,全党全军全国各族人民万众一心,朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟大凝聚;是在实现中华民族伟大复兴伟大



10月16日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在北京人民大会堂会见中华人民共和国成立70周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。新华社记者 黄敬文 摄

复兴中国梦的征程上,全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示;是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下,中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方,并且愈发蓬勃、愈发健康的一次盛大亮相。

习近平指出,庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、组织任务重。活动能够取得圆满成功,根本在于党中央的坚强领导,在于全党全军全国各族人民的共同努力。

习近平强调,庆祝活动是人民群众爱国主义精神的集中展示,要抓住契机,加强对人民群众爱国主义的教育和引导。庆祝活动体现了继承与创新的有机统一,要总结好做法好经验,用以指导今后的重大庆祝活动。庆祝活动为我们留下了十分宝贵的精神财富,要加强对

义精神的集中展示,要抓住契机,加强对人民群众爱国主义的教育和引导。庆祝活动体现了继承与创新的有机统一,要总结好做法好经验,用以指导今后的重大庆祝活动。庆祝活动为我们留下了十分宝贵的精神财富,要加强对

这些精神财富的发掘利用,使之转化为亿万人民群众奋进新时代的强大动力。会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。王沪宁在会上指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述国庆70周年活动成功举办的重大意义,充分肯定庆祝活动筹办工作,对深化和拓展庆祝活动成果提出明确要求,我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果,是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果,要认真总结成功经验,巩固和拓展庆祝活动成果。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入宣传习近平总书记国庆系列重要讲话精神,扎实办好后续有关庆祝活动,深化庆祝活动成果宣传工作,引导广大干部群众把庆祝活动激发的精气神运用到做好改革发展稳定各项工作中。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、许其亮、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志、何立峰、李作成参加会见并出席会议。庆祝活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志及工作人员、受阅部队官兵、游行联欢群众、服务保障人员、志愿者、演职人员、安保一线执勤人员代表等参加活动。

第四届「北京十月文学月」在京启动

本报讯(记者 王冕) 10月16日,第四届“北京十月文学月”启动活动在十月文学院举行。中国作协主席铁凝出席。中国作协副主席李敬泽,北京市委常委、宣传部部长杜飞进,中宣部出版局局长郭义强以及20余位作家、评论家、学者齐聚一堂,共同回顾和致敬新中国70年文学的成就与光荣,展望新时代中国文学的新梦想,开启北京文学繁荣发展的新篇章。启动活动由北京市委宣传部常务副部长赵卫东主持。

李敬泽在致辞中代表中国作协和铁凝主席,向第四届“北京十月文学月”活动启动表示祝贺。他说,“北京十月文学月”自创办以来,已经发展成为北京的文学节日、作家的节日、读者的节日,体现着北京作为全国文化中心的胸怀和气质。今年是新中国成立70周年,本届“北京十月文学月”集中展现了中国文学70年来与时代同步伐、以人民为中心,特别是进入新时代以来在习近平总书记文艺工作重要论述指引下所取得的卓越成就。相信北京文学、中国的文学在新时代一定会迎来更加美好的前景。

杜飞进在讲话中说,新中国成立70年来,北京文学始终与时代同步伐,以温暖的现实主义观照生活,以组织化的创作机制锤炼精品,以良好的文艺生态托举高峰,推出了一大批精品力作。近年来,北京市坚持首善标准,主动作为,搭建平台,创新机制,深耕“十月”品牌,在凝聚作家、孵化精品、普及文学、对外交流、融合创新上取得可喜成绩。今后要更好地明德扬善、引领新风尚,勇攀高峰、抒写新时代,融合创新、展现新气象。

郭义强表示,近年来,北京在文学的创作出版方面成果丰硕,彰显了北京文艺创作生产蓬勃发展的生动局面。希望作家们更好地贯彻落实习近平总书记文艺工作重要论述,坚持以人民为中心的创作导向,把提升高质量作为文艺作品的生命线,努力创作生产传播当代中国价值观念的优秀作品,为中华民族伟大复兴凝心聚力、培根铸魂。

活动上,北京出版集团总经理、十月学院院长曲仲代表组委会介绍了第四届“北京十月文学月”的整体情况,梁晓声作为作家代表发言。

据介绍,“北京十月文学月”于2016年创立,每年10月举办,由北京市委宣传部、北京市委网信办、北京市文联共同主办,北京出版集团、北京发行集团、北京作协等单位承办。第四届“北京十月文学月”将持续至10月31日,其间将紧扣“新中国70年·文学的光荣与梦想”这一主题,围绕核心活动、跨界融合、大众活动、少儿文学、网络文学五大板块,开展近百场丰富多彩的活动,形成“全市参与、一核多面”的活动格局,充分展示70年来新中国文学及北京文学取得的辉煌成就。届时,北京出版集团将精心策划组织22场主题专业活动,北京多家书城、书店将开展新中国成立70周年主题书展暨图书惠民活动,“一核一城三带三区”主题出版物和“京味文学”展示展销,以及阅读分享会、作家和读者见面会、新书发布会等活动。北京各区县单位将举办诗歌朗诵、征文颁奖、话剧展演和文学进社区、进军营、进乡镇等活动。多家文学网站将举办优秀网络文学原创作品发布、创作采风、网络征文、线上读书会等活动。

参加启动活动的还有格非、陈晓明、张柠等十月顾问委员会代表,叶广岑、刘庆邦、宁肯、李洱、徐则臣等十月签约作家代表,程光炜、陈彦、滕贞甫、范稳、东西、付秀莹、葛亮、刘大先、石一枫等作家评论家。

《民族文学》纪念蒙古文版藏文版维吾尔文版创刊10周年

本报讯(记者 黄尚恩) 10月16日,由《民族文学》杂志社主办、中国少数民族作家学会协办的“《民族文学》蒙古文版、藏文版、维吾尔文版创刊10周年座谈会”在京举行。中国作协副主席吉狄马加、白庚胜,中国作协名誉副主席丹增出席并讲话。中国少数民族作家学会常务副会长叶梅,《民族文学》主编石一宁、副主编哈闻,中国民族语文翻译局局长李万瑛,以及来自全国各地的30余位作家、翻译家与会。会议由《民族文学》副主编陈亚军主持。

吉狄马加在讲话中说,少数民族文学事业随着新中国的不断前进而发展。上世纪80年代初以来,全国少数民族文学创作会议的召开,《民族文学》杂志的创刊和发展、全国少数民族文学创作“骏马奖”的评选、鲁院少数民族作家培训班的举办等举措,共同推动了少数民族文学的繁荣。我们要以第六届全国少数民族文学创作会议为新的起点,继续以更多切实举措推动民族文学的繁荣。继续办好《民族文学》各个文字版,推出更多文学佳作,构筑中华民族共有精神家园。

据介绍,《民族文学》汉文版于1981年创刊。2009年,《民族文学》创办了蒙古文版、藏文版和维吾尔文版。自创刊以来,这三个文版分别出版了62期,发表了700多篇国内外知名作家的译作。同时,开辟“母语原创”栏目,刊发大量母语原创作品。刊物成为国内外文学精品荟萃的家园,并广泛发行到农村、牧区、学校和企事业单位等,有效地联结起各民族作家和广大母语读者。众多少数民族母语作家从这些优秀作品中获得营养和启发,许多以母语创作的文学新人通过这个平台脱颖而出。蒙古文版还积极开展各种形式的对外文学交流。2012年,《民族文学》又创办了哈萨克文版和朝鲜文版。目前,《民族文学》共有6种文字版,成为文学刊界的亮丽风景。

在座谈会上,丹增说,《民族文学》多个文字版的创办,为少数民族作家构建起了良好的文学平台。少数民族作家要深挖民族地区的文学富矿,推出更多精品力作,进一步提升少数民族文学的影响力。白庚胜表示,少数民族文学具有多样性,《民族文学》多个文字版就是展现这种多样性的舞台。少数民族作家要强化文化自信,以文学来铸牢中华民族共同体意识。彭学明、阿克拜尔·米吉提、吉米平阶、阿拉提·阿斯木、包银山、赵曼彪、郭雪波、次仁罗布等与会者谈到,《民族文学》少数民族文字版为母语作家们打开了一扇窗子,让少数民族母语作家和读者看到了文学叙事的多种可能性。通过举办作家翻译家改稿班和培训班,提升了作家和翻译家的文学素养,鼓舞了大家的创作热情。叶尔克西·库尔班别克、叶尔达·哈森等与会翻译家表示,参与《民族文学》少数民族文字版的翻译和审读工作,这就像是在做自己家里的事,是义不容辞的。在翻译的过程中,自己也得到了成长。

郑凤淑、布仁巴雅尔、海德才、阿克拜尔·吾拉木、陈岗龙、扎巴、阿合买提等参加座谈会。

网著青春梦想 接力时代使命

本报讯 近日,由共青团中央社会联络部、中国作协网络文学中心和中央网信办网络社会工作局联合主办的“网著青春梦想,接力时代使命”——新兴领域青年学习暨全国第三期青年网络作家“青社学堂”专题培训在全国青少年井冈山革命传统教育基地举行。此次培训有来自全国各地的100名青年网络作家参加,培训内容包括理论学习、红色教育、民情考察等。

开班仪式上,全国青少年井冈山革命传统教育基地管理中心副主任朱迎为培训班授旗。培训期间,共青团中央社会联络部部长李骥为学员们作了关于学习习近平新时代中国特色社会主义思想的专题讲座。中国作协网络文学中心主任何弘为学员们

解读了“新时代网络文学的使命与担当”,呼吁网络文学作家应站在重建中华民族伟大复兴的高度认识自身的使命和价值,自觉把提高作品质量作为生命线,积极传播正能量,弘扬社会主义核心价值观。在红色教育活动中,学员们追溯革命先烈的足迹,重走红军挑粮小道,与红军后代互动访谈,唱红歌、聊历史、共吃红军餐、瞻仰烈士陵园,对井冈山精神有了更加深刻的理解。

结业仪式上,学员们以班级为单位朗诵了自己的原创诗歌作品。大家表示,将肩负时代责任与使命担当,在日后的创作中融入井冈山精神,让更多年轻人了解革命历史,传承井冈山精神。

(邓洁聆)

本报讯 10月12日,由湖南省常德市委宣传部主办、常德市丁玲文学研究中心承办的第十一届丁玲文学奖新闻发布会在京举行。

在发布会上,主办方宣布,第十一届丁玲文学奖即日起正式启动,本届评选设置“成就奖”、“作品奖”和“新锐奖”。其中,“成就奖”4名,奖励全国范围内在小说、散文、诗歌、文学评论有重大成就者;作品奖12名,奖励两年内发表的优秀小说、诗歌、散文和文学评论作品;新锐奖12名,奖励在文坛崭露头角、潜质优秀的45岁以下的新锐创作者。

据介绍,丁玲文学奖由常德市委、市政府设立,以常德籍著名作家丁玲的名字命名,之前已举办10届,共奖励文学专著480部。在本届评选中,主办方对评奖条例进行修订,对评奖范围、评奖周期、奖项设置等进行调整,并与《文艺报》《人民文学》《诗刊》《小说选刊》签订合作协议,此四家单位将分别负责丁玲文学奖文学评论、散文、诗歌、小说4个门类的评选工作。每个门类分别评选出1名成就奖作家、3件优秀作品、3名文学新锐。(欣 闻)

丁玲文学奖评选启动